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                         ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
                         ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
                         ∆ΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ  
                         Πατρ. Γρηγορίου Ε΄ 12, Τ.Κ. 56123,  
                         Αµπελόκηποι 

                                  

Πληροφ. : κ. Κουκουλιώτης Ε.                                                                     Απόσπασµα  
      κα Κουκουτέγου Κλ.                                                         Από το πρακτικό της 03-06-2015 

                                                                                                     συνεδρίασης του ∆.Σ. 
Τηλ. : 2313 313 689 - 690 
 
Αριθµός απόφασης : 187/2015 
 
ΘΕΜΑ: «Έγκριση παράτασης του συµβατικού χρόνου παράδοσης των ειδών στα πλαίσια 
του ανοιχτού διαγωνισµού για την εκτέλεση του Υποέργου 2 «Προµήθεια ενός 
απορριµµατοφόρου οχήµατος 22κµ, ενός οχήµατος πλύσης κάδων απορριµµάτων, ενός 
καλαθοφόρου οχήµατος και δύο φορτωτών εκσκαφών.» της πράξης «∆ράσεις 
αντικατάστασης ρυπογόνων δηµοτικών οχηµάτων µε νέα οχήµατα αντιρρυπαντικής 
τεχνολογίας στο ∆ήµο Αµπελοκήπων – Μενεµένης» µε ΟΠΣ 389564. Έγκριση επιβολής 
κυρώσεων. 
 
 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα  σήµερα την 03ην του µήνα Ιουνίου του έτους 2015 
ηµέρα της εβδοµάδος Τετάρτη και ώρα 8ην µµ συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Αµπελοκήπων – 
Μενεµένης σε τακτική συνεδρίαση µετά από την 7491/29-05-2015 έγγραφη πρόσκληση του 
Αντιπροέδρου,  που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους. Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η 
νόµιµη απαρτία,  δεδοµένου ότι από το σύνολο των 33 µελών  ήταν : 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Αβραµίδης Κυριάκος, Αρµπατζάνη – Τσοµπανόγλου Μαρία, Ιωαννίδης Εµµανουήλ, 
Κάτζικας Γεώργιος, Κουσενίδης Αλέξανδρος, Αποστολίδου Μαρία, Εµεινίδης Αναστάσιος, Παναγιωτίδης 
Γαβριήλ, Ναλµπαντίδου Αφροδίτη, , Καρράς Ευστράτιος, Κωνσταντίνου Κυριάκος, Σιδηρόπουλος 
Σάββας, Κεσόγλου Παύλος, Σουσλόγλου Νικόλαος, Κυριλλίδης Γεώργιος,  Ζωναρέλη – Λαζαρίδου 
Κυριακή, Καϊκατζάνη – Χαραλαµπίδου Μαρία, Λαϊνάκου Αφροδίτη, Αβραµίδης Μωϋσής, Λαδάς 
Παράσχος, Λαδάς Ευάγγελος, Ράπτου Ολγα,  Νοτάκης Ιωάννης, Τσοµπανοπούλου Μελίσα, Σµήλιος 
Ηλίας.  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: Βαλάνος Νικόλαος, Γρούγιος Ηλίας, Μεζίκης Βασίλειος Γυµνόπουλος Κοσµάς, 
Μανωλόπουλος Βασίλειος,  , Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Καζαντζίδης Γεώργιος,  Πεχλιβανίδης 
Νικόλαος. 
 
Τα οποία δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν  νόµιµα. Ο Αντιπρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν 
παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά κράτησε ο ειδικός γραµµατέας του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου κ. Κουκουλιώτης  Ευστάθιος.  
 
Επίσης κλήθηκαν οι πρόεδροι των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Αµπελοκήπων και Μενεµένης. Παρέστη  
η κα Παλληκαρίδου Αναστασία, απουσίασε η κα Κόπτη Ελένη.  
 
 Ο αντιπρόεδρος εισηγήθηκε το 2ον έκτακτο θέµα  το οποίο οµόφωνα αποφασίσθηκε να συζητηθεί ως 
θέµα  της ηµερήσιας διάταξης  και  έθεσε υπ΄ όψιν των µελών ότι : 

 
 

Με την µε αριθµό πρωτ. 1790/21-02-13 απόφασή της, η Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας προέβη σε ένταξη της Πράξης «∆ράσεις αντικατάστασης ρυπογόνων δηµοτικών 

οχηµάτων µε νέα οχήµατα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας στο δήµο Αµπελοκήπων 
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Μενεµένης» µε κωδικό MIS 389564 στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον –Αειφόρος 

Ανάπτυξη» µε δηµόσια δαπάνη 2.119.593,51€ ευρώ. 

Με την µε αριθµό 299/14 απόφαση Οικονοµικής Επιτροπής έγινε η κατακύρωση του 

διαγωνισµού στην εταιρία « ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ ΑΕΒΕ» των παρακάτω υλικών: 

Ανάδοχος: ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ ΑΕΒΕ 
Αριθµός Σύµβασης 1637/06-02-15 
Σύνολο Σύµβασης : 568.825,80€ µε ΦΠΑ 
Αναλυτικότερα η ανάθεση αφορούσε τις εξής οµάδες: 
ΟΜΑ∆Α  Ποσότητα Αξία 

Α2. Προµήθεια απορριµµατοφόρου οχήµατος 
22µ3 

 

1 161.376,00 
€

Β. Προµήθεια  οχήµατος πλύσης κάδων 
απορριµµάτων 
 

1 146.862,00€

ΣΤ: Προµήθεια καλαθοφόρου οχήµατος 
 

1 89.667,00 €

Η: Προµήθεια φορτωτών – εκσκαφέων 
 

2 170.920,80 
€

 

Σύµφωνα µε την παραπάνω σύµβαση, η συµβατική προθεσµία παράδοσης για τα είδη είναι 

η ακόλουθη: 

Οµάδα Χρόνος
παράδοσης 

Λήξη 

Α2. Προµήθεια απορριµµατοφόρου οχήµατος 22µ3 
 

3 
µήνες 

06/05/15

Β. Προµήθεια  οχήµατος πλύσης κάδων 
απορριµµάτων 
 

3 µήνες 06/05/15 

ΣΤ: Προµήθεια καλαθοφόρου οχήµατος 
 

3 µήνες 06/05/15 

Η: Προµήθεια φορτωτών – εκσκαφέων 
 

4 
µήνες 

06/06/15

 
Η ανάδοχος εταιρεία, µε τις υπ’ αριθµ. 4754/08.04.2015 και 6155/07-05-15 αιτήσεις της, 

ζητάει την παράταση της παράδοσης των ειδών µέχρι το ¼ του συµβατικού χρόνου 

παράδοσης αυτών.  

Πιο συγκεκριµένα  αναφέρει τα ακόλουθα: 

Α) Σύµφωνα µε την µε αριθµό πρωτ. 4754/08.04.2015 αίτηση: 

1. Τα εργοστάσια κατασκευής των υπερκατασκευών του απορριµµατοφόρου οχήµατος και 

του οχήµατος πλύσης κάδων απορριµµάτων, ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΒΕ, καθώς και του 

καλαθοφόρου οχήµατος ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ Ε& ΣΙΑ ΕΕ, δεν θα µπορέσουν να 

ολοκληρώσουν την κατασκευή και την αποστολή µέσα στις συµβατικές προθεσµίες λόγω 

καθυστερήσεων στη γραµµή παραγωγής οφειλόµενες σε προβλήµατα καθυστερηµένων 

παραδόσεων εξοπλισµού και υλικών διαφόρων τρίτων προµηθευτών.  

2. Τα παραπάνω πηγάζουν λόγω των δυσµενών συνθηκών σε όλη την Ευρώπη και 

ιδιαίτερα στις χώρες του Νότου όπου έχουν επέλθει σηµαντικές µεταβολές στις δοµές, την 
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οργάνωση και το προσωπικό σε πληθώρα κατασκευαστών και προµηθευτών εξοπλισµού και 

υλικών µε συνέπεια να παρουσιάζονται προβλήµατα στον οµαλό και έγκαιρο εφοδιασµό των 

εργοστασίων κατασκευής. 

3. Τόσο το καλαθοφόρο όσο και το πλυντήριο κάδων απορριµµάτων καθώς και το 

απορριµµατοφόρο όχηµα, είναι ιδιαιτέρου σχεδιασµού, κατασκευής και πολυπλοκότητας 

διότι δεν αποτελούν τυποποιηµένα προϊόντα όπως τα επιβατηγά αυτοκίνητα αλλά και του 

γεγονότος ότι περιλαµβάνουν εξαιρετικά µεγάλο αριθµό εξαρτηµάτων και εξοπλισµού 

προερχόµενα κατά κύριο λόγο από ανεξάρτητους κατασκευαστές και προµηθευτές, οι 

καθυστερήσεις στις παραδόσεις των επιµέρους εξαρτηµάτων είχαν άµεσο αντίκτυπο και στο 

χρόνο κατασκευής στην γραµµή παραγωγής των εργοστασίων κατασκευής των 

υπερκατασκευών. 

 
Β) Σύµφωνα µε την µε αριθµό πρωτ. 6155/07-05-15 αίτηση 

«Ο Οίκος κατασκευής των µηχανηµάτων CNH Industrial δεν µπορεί να ολοκληρώσει την 

κατασκευή και αποστολή των µηχανηµάτων µέσα στις συµβατικές προθεσµίες λόγω 

καθυστερήσεων στη γραµµή παραγωγής οφειλόµενες σε προβλήµατα καθυστερηµένων 

παραδόσεων εξαρτηµάτων και υλικών διαφόρων τρίτων προµηθευτών. 

Εξαιτίας των δυσµενών οικονοµικών συνθηκών σε όλη την Ευρώπη και ιδιαίτερα στις 

χώρες του Νότου έχουν επέλθει σηµαντικές µεταβολές στις δοµές, την οργάνωση και το 

προσωπικό σε πληθώρα κατασκευαστών και προµηθευτών εξοπλισµού των υλικών µε 

συνέπεια να παρουσιάζονται προβλήµατα στον οµαλό και έγκαιρο εφοδιασµό των 

εργοστασίων κατασκευής. 

Με δεδοµένο ότι τα ανωτέρω µηχανήµατα, είναι ιδιαίτερου σχεδιασµού, κατασκευής και 

πολυπλοκότητας διότι δεν αποτελούν τυποποιηµένα προϊόντα όπως τα επιβατικά αυτοκίνητα 

άλλα του γεγονότος ότι περιλαµβάνουν εξαιρετικά µεγάλο αριθµό εξαρτηµάτων και 

εξοπλισµού προερχόµενα κατά κύριο λόγο από ανεξάρτητους κατασκευαστές και 

προµηθευτές, οι καθυστερήσεις στις παραδόσεις των επιµέρους εξαρτηµάτων είχαν άµεσο 

αντίκτυπο και στο χρόνο κατασκευής στη γραµµή παραγωγής του εργοστασίου κατασκευής 

των µηχανηµάτων». 

 
Έχοντας υπόψη : 

1. Τις διατάξεις της υπ’ αριθµ. 11389/93 Υπ. Απόφασης «Ενιαίος κανονισµός προµηθειών 

οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης» (ΦΕΚ 185Β) και συγκεκριµένα: 

α) το άρθρο 27 παρ.2 αναφορικά µε το χρόνο φόρτωσης ή παράδοσης υλικών όπου 

αναφέρεται ότι «Ο συµβατικός χρόνος φόρτωσης-παράδοσης µπορεί µε απόφαση του 

δηµοτικού ή κοινοτικού συµβουλίου, µετά από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου, να 

παρατείνεται µέχρι το 1/4 αυτού ύστερα από σχετικό αίτηµα του προµηθευτή που 

υποβάλλεται υποχρεωτικά πριν από τη λήξη του συµβατικού χρόνου. Σε περίπτωση που ο 

συµβατικός χρόνος φόρτωσης-παράδοσης δεν είναι µεγαλύτερος από 30 ηµερολογιακές 

ηµέρες, µπορεί µε απόφαση του δηµοτικού ή του κοινοτικού συµβουλίου ύστερα από 
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γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου να παρατείνεται µέχρι το 1/2 αυτού. Το χρονικό 

διάστηµα από την υποβολή του αιτήµατος µέχρι τη λήξη του συµβατικού χρόνου φόρτωσης 

- παράδοσης, δεν µπορεί να είναι µικρότερο από το 1/8 ολόκληρου του συµβατικού 

χρόνου.  

Μετά τη λήξη του συµβατικού χρόνου φόρτωσης - παράδοσης, το υλικό δεν παραλαµβάνεται 

από την επιτροπή παραλαβής, µέχρι την έκδοση της απόφασης σχετικά µε αιτηθείσα 

παράταση, άσχετα εάν το αίτηµα του προµηθευτή υποβλήθηκε έγκαιρα. Ο προµηθευτής 

κηρύσσεται έκπτωτος σε περίπτωση που λήξει ο συµβατικός χρόνος φόρτωσης - 

παράδοσης και δεν υποβλήθηκε έγκαιρα αίτηµα παράτασής του ή έληξε ο παραταθείς κατά 

τα ανωτέρω χρόνος, χωρίς να παραδώσει το υλικό.  

β) το άρθρο 33 αναφορικά µε τις κυρώσεις για εκπρόθεσµη φόρτωση – παράδοση, όπου 

αναφέρονται τα ακόλουθα:  

1. Σε περίπτωση που το υλικό φορτωθεί - παραδοθεί ή αντικατασταθεί µετά τη λήξη του 

συµβατικού χρόνου όπως διαµορφώθηκε µε τυχόν µετάθεση και µέχρι λήξης του χρόνου 

παράτασης που χορηγήθηκε, σύµφωνα µε το άρθρο 27 του παρόντος, επιβάλλονται, 

εκτός των τυχόν προβλεποµένων, κατά περίπτωση, κυρώσεων και πρόστιµο που 

υπολογίζεται ως εξής:  

α. Για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει το 1/2 του 

µέγιστου προβλεπόµενου, από το άρθρο 27 του παρόντος χρόνου παράτασης, 2,5% επί 

της συµβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσµα. Εάν κατά τον 

υπολογισµό του µισού του χρόνου παράτασης προκύπτει κλάσµα ηµέρας, θεωρείται 

ολόκληρη ηµέρα.  

β. Για καθυστέρηση που υπερβαίνει το παραπάνω 1/2, 5% επί της συµβατικής αξίας της 

ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσµα.  

2. Τα παραπάνω, κατά περίπτωση, ποσοστά προστίµων υπολογίζονται επί της συµβατικής 

αξίας των εκπρόθεσµα παραδοθέντων υλικών, χωρίς το Φ.Π.Α. Σε περίπτωση που τα 

υλικά που παραδόθηκαν εκπρόθεσµα επηρεάζουν τη χρησιµοποίηση των υλικών που 

παραδόθηκαν εµπρόθεσµα, το πρόστιµο υπολογίζεται επί της συµβατικής αξίας της 

συνολικής ποσότητας αυτών.  

3. Εφόσον µε την απόφαση κήρυξης προµηθευτή εκπτώτου, παρέχεται σ' αυτόν η δυνατότητα 

να παραδόσει τα υλικά µέχρι την προηγούµενη της ηµεροµηνία διενέργειας εις βάρος του 

διαγωνισµού, επιβάλλεται συνολικά πρόστιµο για εκπρόθεσµη παράδοση ίσο µε ποσοστό 

10% της συµβατικής τιµής, ανεξάρτητα από την ηµεροµηνία παράδοσης µέσα στο 

παρεχόµενο χρονικό διάστηµα. Στην περίπτωση αυτή ισχύουν και τα αναφερόµενα στην 

προηγούµενη παράγραφο. Εάν ο έκπτωτος παραδώσει τα υλικά, ο διαγωνισµός ή τα 

αποτελέσµατα αυτού, µαταιώνονται, µε απόφαση του δηµοτικού ή κοινοτικού συµβουλίου 

ύστερα από την οριστική παραλαβή των υλικών.  

4. Κατά τον υπολογισµό του χρονικού διαστήµατος καθυστέρησης φόρτωσης - παράδοσης ή 

αντικατάστασης, µε απόφαση του δηµοτικού ή κοινοτικού συµβουλίου ύστερα από 
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γνωµοδότηση του αρµοδίου οργάνου, δεν λαµβάνεται υπόψη ο χρόνος που παρήλθε 

πέραν του ευλόγου, κατά τα διάφορα στάδια των διαδικασιών, για τον οποίο δεν ευθύνεται 

ο προµηθευτής και µετατίθεται αντίστοιχα ο χρόνος φόρτωσης - παράδοσης.  

6. Η είσπραξη του προστίµου και των τόκων επί της προκαταβολής, γίνεται µε παρακράτηση 

από το λαβείν του προµηθευτή ή σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού, µε 

ισόποση κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, αντίστοιχα, 

εφόσον ο προµηθευτής δεν καταθέσει το απαιτούµενο ποσό.  

2. Την υπ’ αριθµό 236/2014 ∆ιακήρυξη του διαγωνισµού 

3.  Τις µε αριθµό πρωτ. 4754/08-04-15 και 6155/07-05-15 αιτήσεις της εταιρίας για 

παράταση του χρόνου παράδοσης  

4. Το από 03/06/15 πρακτικό της επιτροπής 

5. Το ΣΑΟ του έργου, σύµφωνα µε το οποίο απαιτείται διατύπωση θετικής γνώµης από την 

Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για την χορήγηση 

της παράτασης, τροποποίηση της σύµβασης 

6. Την µε αριθµό πρωτ. 4207/28-05-15 (πρωτ.7623/02-06-15) διατύπωση θετικής γνώµης 

 

κ α λ ε ί τ α ι  τ ο  ∆ η µ ο τ ι κ ό  Σ υ µ β ο ύ λ ι ο  
 

Α)  Να κάνει δεκτά τα αιτήµατα για παράταση της εταιρίας «ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ ΑΕΒΕ». 

Β) Να εγκρίνει το από 28/05/15 πρακτικό της επιτροπής διενέργειας και αξιολόγησης 

αποτελεσµάτων. 

Γ) Να εγκρίνει την παράταση του συµβατικού χρόνου παράδοσης των ειδών: 
Οµάδα Α: ενός απορριµµατοφόρου οχήµατος 22m3  

Οµάδα B: ενός οχήµατος πλύσης κάδων απορριµµάτων και 

Οµάδα ΣΤ: ενός καλαθοφόρου οχήµατος ανύψωσης 20µ 

µέχρι το ¼ του συµβατικού χρόνου παράδοσης  ήτοι  έως 28/05/15 και 
για την οµάδα Η: Προµήθεια φορτωτών – εκσκαφέων µέχρι το ¼ του συµβατικού χρόνου 
παράδοσης  ήτοι  έως 05/07/15  

 

∆) Να επιβάλλει τις κυρώσεις οι οποίες προβλέπονται ανάλογα µε τον χρόνο παράδοσης των 
υλικών. 
 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του και τις διατάξεις του 
∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
                                                                          Οµόφωνα 
 
Α)  Κάνει δεκτά τα αιτήµατα για παράταση της εταιρίας «ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ ΑΕΒΕ». 

Β) Εγκρίνει το από 28/05/15 πρακτικό της επιτροπής διενέργειας και αξιολόγησης 

αποτελεσµάτων. 

Γ) Εγκρίνει την παράταση του συµβατικού χρόνου παράδοσης των ειδών: 

Οµάδα Α: ενός απορριµµατοφόρου οχήµατος 22m3  



                      Α∆Α: ΩΟΝ8ΩΨΕ-Ρ4Γ 
 

[6] 
 

Οµάδα B: ενός οχήµατος πλύσης κάδων απορριµµάτων και 

Οµάδα ΣΤ: ενός καλαθοφόρου οχήµατος ανύψωσης 20µ 

µέχρι το ¼ του συµβατικού χρόνου παράδοσης  ήτοι  έως 28/05/15 και 
για την οµάδα Η: Προµήθεια φορτωτών – εκσκαφέων µέχρι το ¼ του συµβατικού χρόνου 
παράδοσης  ήτοι  έως 05/07/15  
 
∆) Επιβάλλει τις κυρώσεις οι οποίες προβλέπονται ανάλογα µε τον χρόνο παράδοσης των 
υλικών. 
 
Ε).Αναθέτει στον ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσης. 

 
                       Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 187/2015 
 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 

 
    Ο πρόεδρος                                              Τα Μέλη 
 
 
Βαλάνος Νικόλαος                         Αµπελόκηποι 04 - 06 - 2015 
 
                                                         Ακριβές Απόσπασµα 
 
 
Ο Ειδικός Γραµµατέας                                  Ο Αντιπρόεδρος   
  
 
 
 
 
 
   Ε. Κουκουλιώτης                                     Γεώργιος Κυριλλίδης 
 


